

Eötvös Loránd Tudományegyetem

IT Business - 2023.02.07.

Mesterséges intelligencia nélkül nincs versenyelőny

Ennek alapja a GPT-3 szintű nyelvi modell, amely voltaképpen a mesterséges intelligencia betanításának módszertanát és kereteit határozza meg. A modellt a megfelelő korpusz mentén fel kell tölteni adatokkal. Az OTP Bank jelenleg egy 2019-es webes „aratásból” származó korpuszt használ, de az ELTE-vel való együttműködésnek köszönhetően idén nyárra várhatóan előáll egy még frissebb és teljesebb magyar nyelvi korpusz is.

<https://itbusiness.hu/technology/aktualis-lapszam/strategy/mesterseges-intelligencia-nelkul-nincs-versenyelony/>

Blikk Nők - 2023.02.08.

Kivert kutyák kora

Körülbelül 2,8 millió volt tehát a gazdaság kutyák száma. Az ELTE a napokban végzett egy országos reprezentatív kutatást, amely szerint csupán minden harmadik háztartásban él kutya. Ez az adat megerősíti a civil állatvédők jelzéseit, hogy egyre többen leadják, pontosabban leadnák anyagi okok miatt a kutyáikat.

Nyomtatott megjelenés, 28-29. oldal

Békés Megyei Hírlap - 2023.02.08.

Részletesen kidolgozta az 1951-es Budapestről Csorvásra kitelepítettek történetét

Kasuba István elárulta, a település történetének a kutatására a szegény indította el. – Az ELTE tanára, dr. Varga Lajos, amikor megtudta, hogy honnan érkeztem, félórát beszélt olyan Csorváshoz kapcsolódó történetekről, amiről korábban nem is hallottam.

Nyomtatott megjelenés, 5. oldal

Qubit - 2023.02.08.

Sötét sarokba szorította az EU a magyar kormányt azzal, hogy ha nincs szél- és napenergia, nem jön a pénz

A megújuló energiaforrásokat ugyanis szakemberek, köztük Munkácsy Béla, az ELTE Földrajz- és Földtudományi Intézet oktatója és az Energiaklub korábbi munkatársa és más szakértők szerint ugyanis a termelői és a fogyasztói oldalon egyaránt diverz kapacításra lenne szükség a megújuló energiapiacra, mert az egyféle rendszer erőltetése szükségszerűen eltolódáshoz és kiegyenlítési problémákhoz vezet.

<https://qubit.hu/2023/02/08/sotet-sarokba-szorította-az-eu-a-magyar-kormányt-azzal-hogy-ha-nincs-szel-es-napenergia-nem-jon-a-penz>

WMN - 2023.02.08.

„Magunkat és gyerekeinket is belefúllasztjuk a képernyőinkbe” – A világhírű író, Maja Lunde felhívásáról

Az ELTE Alfa Generáció Laborja egyenesen azt állítja, hogy a sokat mobilozó gyerekek agya még a képeket sem úgy dolgozza föl, ahogyan azoké a kortársaké, akik sokkal kevesebb időt töltenek a digitális térben. Jelenleg is folyik náluk többféle kutatás, ezekre akár ti is jelentkezhetek, ha kíváncsiak vagytok arra, hogy a saját gyerekeiteket mennyire befolyásolják a digitális eszközök.

<https://wmn.hu/ugy/59386-mobil-kepernyoido-korlatozas-gyerekek-maja-lunde-felhivas>

Innoteka.hu - 2023.02.08.

A függőség genetikai meghatározottsága

Szerhasználatra és addiktív viselkedésre is hajlamosító géneket és genvariánsokat azonosított egy

nemzetközi kutatócsoport az ELTE és a Semmelweis Egyetem vezetésével.

https://www.innoteka.hu/cikk/a_fuggoseg_genetikai_meghatározottsaga.2660.html

Pénzcentrum.hu - 2023.02.08.

Titokzatos robbanás Magyarországon: óriási a riadalom, a tudósok sem értik, mi történhetett

Földrengéshez hasonló hangrobbanás volt Dél-Hevesben. Az ELTE szeizmológiai obszervatóriuma szerint nem földrengés volt, de infrahang állomásunkon is észlelték a hanghatást. A katasztrófavédelem szerint ők nem kaptak bejelentést semmilyen különleges eseményről.

<https://www.penzcentrum.hu/biztositas/20230208/titokzatos-robbanas-magyarorszagon-oriasi-a-riadalom-a-tudosok-sem-ertik-mi-tortenhetett-1133847>

Megjelent még: Telex – nuus.hu

Kisalföld.hu - 2023.02.08.

Győrújbaráton gyűjtenek a földrengés túlélőinek - török szakos hallgatókon keresztül indult el a segítség

Gyűjtést indítottak a törökországi földrengés túlélői számára az ELTE turkológia szakosai a nagykövetséggel együttműködésben. A győrújbaráti Krisztina Lovasudvarba várják régióinkból is az adományokat: meleg ruhát, konzervet, higiéniaeszközöket.

<https://www.kisalfold.hu/helyi-kozelet/2023/02/gyorujbaraton-gyujtenek-a-foldrenges-tuleloinek-torok-szakos-hallgatokon-keresztul-indult-el-a-segitseg>

Esport1 Podcast – 2023.02.08.

Ismerd meg a Z-szakot! Beszélgetés Dr. Weiszbürg Tamással, a Z-szak megálmodójával

Az Esport1 stúdiójában láttuk vendégül a Z-szak egyik alapítóját, Dr. habil. Weiszbürg Tamást, az ELTE TTK Ásványtani Tanszék tanszékvezetőjét. A beszélgetés alatt betekintést nyerhetünk az ország hat egyetemén, hét képzési helyén induló természettudományos szak hátterébe, az indulást érintő nehézségekbe és a mindennapos küzdelembe, amit egy szebb, jobban képzett tanárokkal teli jövőért folytatnak.

<https://www.youtube.com/watch?v=S7Tm08cNH5o>

os.mti.hu - 2023.02.08.

A Fűvészkertért Alapítvány közleménye

Páros növény örökbefogadás Valentin napra az ELTE Fűvészkertben. Tematikus szakvezetések és gyerekprogramok. Páros növény örökbefogadási akció Valentin napra. Aki ebben az időszakban fogad örökbe egy növényt, nem egy, hanem két fő részére szóló meghívót kap a májusban megrendezésre kerülő örökbefogadók napjára. Az akció részeként az örökbefogadók Valentin nap is meglátogathatják a kiválasztott növényüket.

http://os.mti.hu/hirek/174810/a_fuveszkertert_alapitvany_kozlemenye

Promotions.hu - 2023.02.08.

Magyarországra zuhant a rejtélyes, égi jövevény, akár a saját szemeddel is látható

A községtől nem messze található hazánk egyik feltételezett meteorkrátere, egy három kilométer átmérőjű, kör alakú képződmény, mely a kutatások szerint 500 méter mélyen helyezkedik el. Bár a kráter létrejöttének körülményei a mai napig tisztázatlanok, az ELTE Geofizikai Intézetének több tagból álló kutatócsoportja bonyolult műszeres és kőzettani vizsgálatok sorozatával jelenleg is tanulmányozza a területet, magyarázatot keresve e furcsa természeti jelenségre.

<https://promotions.hu/orszagos/gasztroutazas/2023/02/08/krater-misztikus-magyarorszag-kirandulohely-tippek-eg/>

Szombathelyi Televízió - 2023.02.08.

Junior korosztályában elért harmadik helyét követően Pungor Péter már a 2023-as szezonra készül

A tavalyi év minden szempontból sikeres volt Pungor Péter számára, aki már megkezdte a felkészülést az idei versenyszezonra. Bár az erőpróbák során egyedül kell helytállnia az ELTE Savaria Egyetemi Központ hallgatójának, a gyakorlatok helyes kivitelezésében és a személyre szóló felkészülésében szakmai segítséget is kap.

<https://www.sztv.hu/hirek/junior-korosztalyaban-elert-harmadik-helyet-kovetoen-pungor-peter-mar-a-2023-as-szezonra-keszul>

Webradio.hu - 2023.02.08.

Négy humán területi kutatás indul az ELKH kutatóhelyein

A közlemény szerint a Bölcsészettudományi Kutatóközpont Irodalomtudományi Intézete által vezetett hároméves projekt célja az ismeretlen 18. századi magyarországi latin nyelvű irodalom átfogó feltárása, tanulmányozása és a Neolatin Költők Tára című sorozatban történő kiadása. A kutatásban részt vesznek az ELTE és a Szegedi Tudományegyetem kutatói is.

<https://webradio.hu/hirek/it-tudomany/negy-human-teruleti-kutatas-indul-az-elkh-kutatohelyein>

Megjelent még: MTI – Origo

Kossuth Rádió – 2023.02.08.

Akár áprilisig is elhúzódhat az influenzajárvány Magyarországon

A Covid, az valóban rontott a helyzeten már olyan szempontból, hogy sokkal jobban betartottuk a személyes védelmet, izoláltuk magunkat, maszkot hordunk, kerültük a tömeget és így tovább. Ezért az előző 2 évben, sőt, már 3 évben lassan az influenzajárványok nagyon-nagyon gyengék voltak, alig-alig fertőződtek meg az emberek – mondta az adásban Kacs Kovács Imre immunológus, az ELTE Természettudományi Kar dékánja. (A felvételen 07:18:30-tól)

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszokossuth/?date=2023-02-08_06-00-00&enddate=2023-02-08_09-10-55&ch=mr1

Mandiner - 2023.02.09.

Egy „földönkívüli” magyar tudós emlékezete

Az urán mint alapanyag ötlete is leginkább tőle származik, fontos ez irányú kísérleteket végzett 1938–39-ben a Columbia Egyetemen – tudjuk meg Csanád Mátétól, az ELTE Atomfizikai Tanszékének egyetemi tanáráról.

https://mandiner.hu/cikk/20230208_egy_foldonkivuli_magyar_tudos_emlekezete

Vaol.hu – 2023.02.09.

Újraélesztés videókapcsolattal

Szimulációs kísérlet helyszíne volt az Eötvös Loránd Tudományegyetem Savaria Egyetemi Központja.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/02/ujraelesztes-videokapcsolattal>

Digitalhungary.hu - 2023.02.09.

Az ELTE doktorandusza nyerte az idei Kuba Attila Díjat

Az ELTE Informatikai Karának doktorandusza az elismerést a Képfeldolgozók és Alakfelismerők Társasága gyulai konferenciáján vette át. A díjat a számítógépes képfeldolgozás, látás vagy alakfelismerés területén jelentős eredményt elért fiatal kutatók kaphatják.

<https://www.digitalhungary.hu/human/Az-ELTE-doktorandusza-nyerte-az-idei-Kuba-Attila-Dijat/19288/>

Megjelent még: hirek.prim.hu - gyartastrend.hu

Index - 2023.02.09.

Törökországban nem az a kérdés: lesz-e földrengés, hanem, hogy milyen gyakran

A mostani erejére azonban még nem volt példa. „Bár a térség szeizmikusan aktív, így a viszonylag erős földrengések sem ritkák, ekkora földrengést még valóban nem tapasztaltak ezen a területen” – mondta Timár Gábor professzor, az ELTE Geofizikai Tanszékének vezetője.

<https://index.hu/kulfold/2023/02/09/torokorszag-foldrenges-katasztrofa-aldozatok-serultek-szeizmikus-terulet/>

Gyorplusz.hu - 2023.02.09.

Milliárdokból fejlesztik a gyakorló iskolákat

Több, mint 1,7 milliárd forint uniós forrásból újulnak meg az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a Széchenyi István Egyetem gyakorló iskolái. A két intézmény, amely konzorciumban pályázott és nyerte el a jelentős támogatást, épületfelújításra és eszközbeszerzésre költi a pénzt. A projektösszegeből 451 millió forint jut a győri egyetem Öveges Kálmán Gyakorló Általános Iskolájának rekonstrukciójára. A beruházás energetikai korszerűsítést, eszközbeszerzést, burkolatcserét, udvarfelújítást és akadálymentesítést tartalmaz.

<https://www.gyorplusz.hu/gyor/milliardokbol-fejlesztik-a-gyakorlo-iskolakat/>

Megjelent még: *kisalfold.hu* - *gyoribirek.hu* – MTI – *Magyar Nemzet* - *webradio.hu* - *hellvidek.hu* - *Tudas.hu* - *Sláger FM* – *Zuglói Lapok*

Magyar Nemzet - 2023.02.09.

Fel kell kelteni a diákok kíváncsiságát

Új felfogású, gyakorlatorientált képzést hirdetett meg az ELTE Természettudományi Kara. A Z-szak egyedisége abban rejlik, hogy a hallgatók az első évfolyamon nem tanulnak természettudományi tantárgyakat, hanem kommunikációs készségeket fejlesztenek és kimennek megismerni a természeti környezetet. A szakra azért is érdemes jelentkezni, mert rendkívül piacképes végzettséghez lehet vele jutni, és a tanári pályát is vonzóvá teszi – mondta el Weiszburg Tamás, az ELTE TTK egyetemi tanára, a szak egyik ötletgazdája.

<https://magyarnemzet.hu/belfold/2023/02/fel-kell-kelteni-a-diakok-kivancsisagat>

Vaol.hu - 2023.02.09.

Számítani lehetett a törökországi földrengésre - Vasi geográfust kérdeztünk

Mi történhetett? – kérdeztük Dr. Kovács Gábor geográfustól, az ELTE SEK adjunktusától. - A korábbi kutatások alapján lehetett számítani a földrengésre – kezdte Kovács Gábor. – Ebben a térségben korábban számos földrengés történt. Igaz, ilyen nagyméretű, 7,8-as a feljegyzések szerint még sohasem.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/02/szamitani-lehetett-a-torokorszagi-foldrengesre-vasi-geografust-kerdeztunk-videoval>

Nool.hu - 2023.02.09.

Rubicon-est: szakértők népszerűsítették Szirákon a Teleki-örökséget

Szakértők ismertették Teleki László történetét Az esten Erdődy Gábor, egykori vatikáni és németországi nagykövet, az ELTE történésze, valamint Debreczeni Droppán Béla történész, a Magyar Nemzeti Múzeum szakmuzeológusa voltak a meghívott szakértők.

<https://www.nool.hu/helyi-kultura/2023/02/rubicon-est-szakertok-nepszerusitettek-szirakon-a-teleki-orokseget>

Klubrádió – 2023.02.09.

A kutyák vonyítását vizsgálták és meglepő eredményre jutottak az ELTE etológusai

Az adás vendége Lehoczki Fanni, az ELTE, Etológia Tanszék Neuroetológiai kutatócsoport

kutatója, a kutatás főszerzője. (105:22-től)

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2023-februar-09-csutorok-0600-30914>

Marie Claire - 2023.02.10.

Tanulni, tanulni... - A tanulás lenne a boldogságunk (egyik) kulcsa?

Magyarországon az említett korosztály kevesebb mint hat százaléka képezte magát akkoriban. Az ELTE Neveléstudományi Intézetének oktatója, a Kognitív Fejlődés és Oktatás Kutatócsoport kutatója, Vekety Boglárka szerint férfiak és nők hasonló mértékben fogékonyak a tudásuk bővítésére, érdekesség viszont, hogy az egyetemi végzettséget a nők ambicionálják jobban. Szintén a nők azok, akik családalapítás után szívesebben tanulnak új nyelvet, új szakmát.

Nyomtatott megjelenés, 92-95. oldal

Index.hu - 2023.02.10.

Itt vannak a kormány egyik legfontosabb vállalásának részletei

A magyar kormánynak március végéig kell teljesítenie az Európai Bizottság irányába tett igazságügyi vállalásokat. A bevezetendő változtatásokhoz az Országos Bírói Tanácsnak és több civil szervezetnek is vannak észrevételei. Hack Péter jogtudóst, az ELTE ÁJK tanszékvezetőjét kérdeztük a részletekről.

<https://index.hu/belfold/2023/02/10/igazsagugy-birosagok-europai-unio-europai-bizottsag-unios-penzek-varga-judit/>

Deszkavizio.hu - 2023.02.10.

Závada Péter az idei Cogito-díjas – Deszkavízió

Závada Péter nyerte idén a Cogito-díjat. A L'Harmattan Kiadó, az ELTE Filozófiai Intézet és a Magyar Filozófiai Társaság által alapított elismerést a fiatal költő Az epokhé színpada. A színházi tapasztalat fenomenológiai közelítései Edmund Husserl elméletei alapján című disszertációjáért kapta meg. A Cogito-díj nyertese minden évben önálló kötet kiadására kap lehetőséget a L'Harmattan Kiadó Cogito Könyvek könyvsorozatában.

<https://deszkavizio.hu/zavada-peter-az-idei-cogito-dijas/>

Ujkor.hu - 2023.02.10.

Kincsek a céhládák mélyéről – Győri céhes kiváltságlevelék a 16-18. századból I.

A Vajk Borbála és Bagi Zoltán Péter által szerkesztett, fordított, jegyzetekkel és mutatókkal ellátott, az alcímben cím szerint szereplő forráskiadvány ugyan Győrre koncentrálnak, mégis a lehető legtávolabb áll a céhekre alkalmazott, közhelyszámba menő jelzőktől – írja cikkében Rigó Balázs (PhD, ELTE ÁJK – Római Jogi és Összehasonlító Jogtörténeti Tanszék).

<https://ujkor.hu/content/kincsek-a-cehladak-melyerol-gyori-cehes-kivaltsaglevelék-a-16-18-szazadból-i-recenzio>

Magyar Kurír - 2023.02.10.

A bencések a Megváltó tanítását adták tovább Európa népeinek

Nagy érdeklődés mellett mutatták be Cs. Varga István, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának habilitált nyugalmazott professzora, József Attila-díjas irodalomtörténész Hagyatékból – Örökség című könyvét február 9-én, csütörtökön Budapesten, a Magyar Napló Könyvesboltjában. A szerzővel Jánosi Zoltán, a kötetet gondozó Magyar Napló Kiadó irodalmi vezetője beszélgetett.

<https://www.magyarKurir.hu/hirek/a-bencesek-megvalto-tanitasat-adtak-tovabb-europa-nepeinek-bemutattak-cs-varga-istvan-konyvet>

Marie Claire.hu - 2023.02.10.

Élet Budapesten egy mongol kisebbségi szemével

Nagyon büszke vagyok arra, hogy olyan magyar barátaim vannak, akik támogatnak és egy szebb képet adnak át nekem az országról és a magyarokról, emiatt gondolom azt, hogy nincs minden veszve. Ugyan nem minden magyar lát engem szívesen ebben az országban, de vannak olyanok, legfőképpen fiatalok, akik nagyon is szívesen látnak és megbecsülnek. Szerző: Kulcsár-Szabó Hanga, az ELTE BTK kommunikáció és média szakos hallgatója.

<https://marieclaire.hu/riporter/2023/02/10/mongol-kisebbség-budapest/>

Vaol.hu – 2023.02.11.

Erasmus-pályázatok

Februárban jelennek meg a 2023/24-es Erasmus hallgatói mobilitási pályázatok. Az érdeklődő hallgatók február 16-án és 24-én az ELTE online tájékoztatóin informálódhatnak a programról.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/02/erasmus-palyazatok>

Greendex.hu - 2023.02.11.

Városzöldítéssel a társadalmi egyenlőtlenség ellen

Éghajlati dzsentifikáció például amikor egy árvizeknek kitett területről a magasabb jövedelmű lakosság elvándorol, míg az alacsonyabb jövedelmű lakosságnak erre nincs lehetősége. Az újonnan beköltöző lakosok pedig az árvíz kockázat következtében csökkenő ingatlanárak miatt szintén szegényebb rétegekből kerülnek ki – írta Szabó Amanda Imola meteorológus-éghajlatkutató, az ELTE TTK Meteorológiai Tanszék doktorandusza a masfelfok.hu-n.

<https://greendex.hu/varoszolditessel-a-tarsadalmi-egyenlotlenseg-ellen/>

HVG - 2023.02.11.

Szabadtéri vágóhídon tomboló barbároknak nevezik őket, pedig csak egy évszázados hagyományt követnek

Kubinyi Enikő, az ELTE Etológia Tanszék tudományos főmunkatársa, etológus szerint a delfinek társas lények, rendkívül fejlett szociális életük és a kogníciójuk, intenzíven kommunikálnak egymással, és a jelenlegi tudásunk szerint rendkívül közel állnak az emberhez például az átélt érzelmek tekintetében.

https://hvg.hu/zhvg/20230211_A_balna_ize_dokumentumfilm

Minap.hu - 2023.02.11.

A (S)ikertörténetek újabb két húzónévvel jelentkezik, a vendégek ezúttal Nádasy Ádám és Winkler Róbert

Nádasy Ádám az ELTE Bölcsészettudományi Karán végzett, angol-olasz szakos hallgatóként, innentől szinte megállíthatatlanul haladt a különböző tudományos fokozatok felé, míg a nyelvtudományok kandidátusa, jóval később professor emeritus fokozatot nem szerzett. Persze a nyelvi ismeretterjesztés is célja volt, ezért is ismerhetjük különböző médiumokból.

<https://minap.hu/cikk/sikertortenetek-ujabb-ket-huzonevvel-jelentkezik-vendegek-ezuttal-nadasdy-adam-es-winkler>

InfoRádió – 2023.02.13.

Harangi Szabolcs: a földrengést nem lehet se kikerülni, se előrejelezni, csak a veszélyre lehet felkészülni

Nagyon fontos az oktatás, nagyon fontos, hogy ne csak elmondják, hanem gyakorolják is, mi a teendő, nincs más út, csak ez segíthet egy ilyen esetben – mondta a törökországi földrengés nyomán Harangi Szabolcs geológus, egyetemi tanár, a ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézetének igazgatója. Az InfoRádió Aréna című műsorában beszélt a földrengés lehetséges kiváltó okairól, cáfolta, hogy Magyarország a földrengések szempontjából Európa egyik legbiztonságosabb helye lenne, s elemezte, melyek a leginkább veszélyeztetett területeink.

<https://infostart.hu/interju/2023/02/13/harangi-szabolcs-a-foldrengest-nem-lehet-se-kikerulni-se-elorejelezni-csak-a-veszelyre-lehet-felkeszulni>

TV2 Tények Plusz – 2023.02.13.

Már 35 ezer áldozata van a törökországi földrengésnek

Egy 7,8-as erősségű rengésre szinte lehetetlen előre felkészülni – mondta el az adásban Tímár Gábor, az ELTE Geofizikai Tanszék vezetője (05:36-tól).

<https://tenyek.hu/video/tenyek-plusz-adas-2023-februar-13-hetfo>

Megjelent még: Metropol.hu – Telex - Magyar Demokrata

Qubit - 2023.02.13.

„Ha a ChatGPT nem ismerné a kereket, magától nem tudná feltalálni”

„Az AI-kutatás fontos kérdése, hogy a számítógépes megoldással támogatott döntéshozatalok mennyire etikusak, vagy hogyan termelik újra és akár erősítik meg a különböző rendszerekben meglévő diszkriminációt” – mondja Kmetty Zoltán, az ELTE TÁTK Szociológia Intézetének docense, a Társadalomtudományi Kutatóközpont számítógépes társadalomkutatással foglalkozó kutatója. – A ChatGPT és a hozzá hasonló modellek olyan szövegekkel dolgoznak, amelyeket valamikor emberek írtak, és ezeket a mintákat lekövetve fogalmazzák a saját szövegeiket.

<https://qubit.hu/2023/02/13/ha-a-chatgpt-nem-ismerne-a-kereket-magatol-nem-tudna-feltalalni>

Nlc.hu - 2023.02.13.

„Ha ma fedeznének fel az alkoholt, a legsúlyosabb szereket tartalmazó tiltólistára kerülne”

Azért is fontos ez, mert az embereknek amúgy nagyon változó, s általában nem a valóságon alapuló elképzelései vannak ezekről a veszélyekről” – nyilatkozta az nlc-nek Dr. Demetrovics Zsolt, az ELTE Klinikai Pszichológia és Addiktológia Tanszékének professzora, aki hozzátette: ha ma fedeznének fel az alkoholt, akkor egész biztos, hogy rövid időn belül a legsúlyosabb szereket tartalmazó tiltólistára kerülne.

<https://nlc.hu/egeszseg/20230213/alkoholfogyasztas-alkoholizmus-mennyiseg-addiktologus/>

Index.hu - 2023.02.14.

Álljunk meg egy szóra! Tréfálkozunk vagy gúnyolódunk?

Grétsy László az egyik legismertebb magyar nyelvész, óriási szakmai tekintély, aki a széles nagyközönség számára is érthetővé tette a magyar nyelv hagyományait, belső logikáját, sokak számára mumus helyesírását. Televíziós nyelvművelő műsorai nagy népszerűségnek örvendtek: a Vágó Istvánnal közösen vezetett Álljunk meg egy szóra! az 500. adása után, 1997-ben nívódíjat is kapott. A magyar nyelvművelés kiemelkedő alakja 1960-ban szerezte meg a nyelvtudományok kandidátusa címet az ELTE BTK-n, majd a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének tudományos munkatársa, később főmunkatársa lett, illetve a mai magyar nyelvvel foglalkozó osztályvezetőjévé is kinevezték.

<https://index.hu/belfold/2023/02/14/kviz-helyesiras-gretsy-laszlo/>

Magro.hu - 2023.02.14.

Árvízvédelem helyett árvízhasznosításra van szükség, ha tenni akarunk az aszály ellen

Molnár Zsolt etnoökológus, a Magyar Tudományos Akadémia doktora az ártéri erdők legeltetésének példáján igazolta, hogy miként lehet a tájgazdálkodás ökológiai, árvízvédelmi és gazdasági szempontból is rentábilis. Birinyi Edina, az ELTE távérzékeléssel foglalkozó doktorandusza pedig azt mutatta be, a legmodernebb távérzékelési adatsorok és a tájhasználati mintázatok alapján a vízvisszatartási rendszer kialakítása egyáltalán nem légből kapott ötlet, hanem realitás.

<https://www.magro.hu/agrarhirek/arvizvedelem-helyett-arvizhasznositasra-van-szukseg-hatenni-akarunk-az-aszaly-ellen/>

Index.hu - 2023.02.14.

Miért volt régen lassabb az idő?

Az ELTE-kutatói már a nyolcvanas években vizsgálták, miért tér el a gyerekkori és a felnőtt időérzékelés. Kutatásukat a napokban kiegészítette az ELTE kutató doktorandusza, Sandra Stojic és a Mostari Egyetem munkatársa, Vanja Topic. Tanulmányuk a Springer-Nature Scientific Reports folyóiratban jelent meg.

<https://index.hu/tudomany/2023/02/14/ido-relativ-gyerekkor-abszolot-ido/>